WS 05, LV-Nr. 621.400: Mathematik fiir BiologInnen
Zusitzliche Ubungsaufgaben, auszuarbeiten bis 12.Dezember 2005
Abgabe in schriftlicher Form in der VU

(Z1) (3 Punkte) Invertieren Sie die folgende Matrix

A=

W= =
[l Sl
U = | =00 | =

(Z2) (2 Punkte) Wie grof} ist die Wahrscheinlichkeit, dass bei 3-maligem Wiirfeln
(mit einem unverfélschten Wiirfel) genau zweimal die ”2” kommt.

(Z3) (3 Punkte) Zwei Tierarten A;, Ay kommen zusammen in vier Biotopen
B;,i=1,...,4, vor. In den Biotopen befinden sich 20, 12, 38, 17 Tiere,
darunter 3, 2, 9 bzw. 5 Tiere der Art A;. Wie grof} ist die Wahrschein-
lichkeit, dass ein Tier der Gesamtmenge der Art Ay angehort. (Hinweis:
Bezeichnen Sie mit E; das Ereignis, dass das Tier im Biotop B; lebt, und
mit B das Ereignis "das Tier gehort zur Art As”. Dann gilt:

P(B) =Y P(E;)P(B|E)),

i=1

wobei B|E; das Ereignis B unter der Hypothese E; bedeutet. D.h.: B|E;
entspricht "das Tier der Art Ay lebt im Biotop B;”).

(Z4) (2 Punkte) Berechnen Sie

/sin(’ym +d)dx, ~#0,

mithilfe der Substitutionsmethode.



